RANDALL M. BESSLER, L.L.C. $5.00
POST OFFICE BOX 2248.

CARSON CITY NEVADA 89702-2248

U.S.A. PHONE & FAX: (775) 885-0717

WEBSITE: www.collectorfirearms.us 5//2005

TERMS OF SALE AND GENERAL INFORMATION

SALES: All Sales are made with the Buyers Full Acceptance of the Stated Terms of Sale. All Sales are
made in Strict Compliance with All Federal Firearms Laws. No Items Contained in this Catalog or Sold by
me are Offered for Sale where Prohibited by Any Federal, State or Local Laws. By Ordering, Buyer
Certifies that Their Purchase will be in Full Compliance with All Federal, State and Local Laws. All
Transactions shall be Deemed to Occur in Nevada regardless whether by telephone, mail, internet or the
physical location of the buyer, Subject Only to Federal, and the State Laws of Nevada. Any disputes will be
resolved in a Nevada Court.

SALES TAX: Nevada State Sales Tax is 7% for in State Purchases. The Payment of Other State's Sales
Tax for shipped items is the Buyers Responsibility.

CATALOGS: Are Published 5 to 6 Times Per Year. Annual Subscription Cost in the U.S. Via First Class
Mail is $25.00. Foreign Cost is $50.00 Via Airpost.

PHONE CALLS: Call Anytime. Answering Machine and FAX is on-line and Available whenever | am Not.

DISCREET: | do not Share our Client List. Your Privacy is Always Protected.

NO SURPRISES: All Items Contained in the Catalog and Website are Honestly and Accurately Described
to the Very Best of my Ability with Any Known Defects or Problems Noted.

GUARANTEE: Complete Satisfaction is Assured. Full 3-Day Inspection Period! A No Argument Immediate
Refund when Returned in the Same Condition as in When Shipped. Please Call if there is to be a Return.
Returns Must be made Within 3 days of Receipt, Shipped Same as Sent. All Layaway Purchases are
Returnable for Merchandise Credit Only. All ltems are Sold as Collector Items Only Intended for Non-
Operational Use. No Liability is Assumed for the Use of Any Iltem Sold! Firearms are Sold As-Is with No
Guarantee as to the Firing Safety. All Firearms and Any Related Items Should be Checked and Certified by
a Licensed Gunsmith if to be Used for Anything Other than Non-Operational Purposes.

FIREARMS: Modern Firearms can Only be Shipped to Holders of a Federal Firearms License. Curio-Relic
Firearms can be Shipped to a Type 03 Collectors License, (CA, CT, MA, NJ have additional restrictions!).
If you do not have a License, you can arrange for a Transfer through a Local Dealer. If you are interested in
obtaining a Federal Firearms Collector License, call the A.T.F. License Center at (404) 417-2750 for a
application. Antique Firearms Do Not Require a Federal License, but need a Signed, Dated Order Letter
describing the item and Stating Your Purchase Will be in Compliance with All Federal and State Laws.

SHIPPING: Shipments are Made Via UPS. Mandatory Next Day Air Service for 1 Handgun is $25.00. For
each additional add $10.00. Costs for a Long Gun is $30.00 Via 3-Day UPS.

PAYMENT: Bank Check, Personal Check, Money Order. Also Visa & Mastercard and Discover!

LAYAWAYS: Normally 20% Deposit. Balance Due in 60 Days. Please Call to Discuss Longer terms.

EXPORTS: A U.S. State Department Export License Usually takes 30 days after Receipt of Required
Paperwork. Shipped Via Air Post. Firearms Shipments to Europe must go surface. Call or Write for Rates.

PRODUCT & BRAND NAMES: Mentioned in this catalog may be Trademarks or Registered Trademarks
of their respective companies. Furthermore TM' and ® are not mentioned in each case in this catalog.
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LLAMA 'MODEL OMNI' .9mm, sn:PA014X. 4-1/2" Barrel. Mfg:1982. Scarce First Model with
Loaded Chamber Indicator and No 'OMNI' Marking on Left Slide! Best Quality Double and Single
Action Automatic with Full Steel Construction! High Capacity 14 Round Magazine! Perfect for those
with Large Hands! Blue Finish! The last retail price on these in 1986 was $546.00 and they were too
expensive at the time! In Beautiful 99%+ As New Condition! Perfect Checkered Black H/R 'LLAMA'
Logo Grips! Mint Bore! A Fine Quality Automatic! $375.00

LLAMA 'MODEL OMNI' .9mm, sn:PA318X. 4-1/2" Barrel. Mfg:1982. Best Quality Double and
Single Action Automatic with Full Steel Construction! High Capacity 14 Round! Perfect for those
with Large Hands! Blue Finish! The last retail price on these in 1986 was $546.00 and they were too
expensive at the time! In Beautiful 99%+ As New Condition! Perfect Checkered Black H/R 'LLAMA'
Logo Grips! Mint Bore! A Fine Quality Automatic! $350.00

LUGER 'D.W.M. MODEL 1893 BORCHARDT AUTOMATIC PISTOL' 7,63. sn:200X. Mfg:1893.
The Very First Successful Automatic Pistol Design! In 1899 the Design was updated by Georg
Luger into one of the Most Successful Automatic Pistols Ever Produced! In Fine Original 85%
Condition with honest blue fading. All Markings Crisp! Excellent Walnut Checkered Grips! Bright
Strong Bore has minor frost. Magazine Body which is Usually Tinned' has been dip blued and fitted
with a new Walnut Base. When sold originally they were Cased Complete with Board Stock,
Holster, 3 Magazines and All Cleaning Gear. This is the Pistol Itself. Original Cased Complete Sets
in 98%+ Condition are Selling at $30-$50K! This is a Very Nice Original Example that is Affordable!
$9,995.00

LUGER 'D.W.M. MODEL 1902 AMERICAN EAGLE FAT BARREL' 9mm, sn:22279X. This was
the Very First Handgun Designed in conjunction with to use the now Universally Adopted 9mm
Luger Cartridge! The U.S. Military Purchased 50 for the Near Final Test Trials to adopt a Automatic
Pistol! This Model has the First Style Dished Toggles, Grip Safety and a Very Unique Fat (Bull)
Barrell The American Eagle Crest was Stamped on the Chamber to Hopefully help with U.S. Sales!
This Model Luger is 2nd Only to the M1902 Carbine in Desirability! It is Direct from the family of the
Original Owner, Mr. George F. Riddle! He Served in the U.S. Army's during the Conflict with Pancho
Villa and was a Noted Idaho Sheriffl Complete with a 48 page Binder of research on him! And a
Handmade holster showing honest wear that was made by his Owhyee Indian friends! Condition is
Overall 80% with blue fading to gray. All Markings Crisp! No Frost! Checkered Walnut Grips show
honest use. Bright Strong Bore has Very minor frost. A Extremely Rare Luger Model 1902 Fat
Barrel with a Fascinating History and Impeccable Provenance showing Honest Period Use! | have
seen a restored Model 1902 Fat Barrel sell at $15,000.00! A Fabulous Original Set! $7,495.00

LUGER 'SNAIL DRUM MAGAZINE LOADING TOOL' Exact Best Quality Reproduction! Original
Style 'B/N' Marking! Original Type Black Enamel Paint Finish! A Very Limited Production Best
Quality Reproduction! And Affordable with Well Worn Originals Selling at $1000.00+! $595.00

LUGER 'D.W.M. MODEL 1917/18 GERMAN WWI NAVAL ISSUE' 9mm, 6" Barrel. sn:121X. A
Classic Very Scarce German Naval Pattern with the 6" Barrel and Adjustable '100-200' Meter Rear
Sight! WWI Era Manufacture! With Very Scarce Dual Chamber Date '1917/18'! Production Started
on this Gun in 1917 but did not leave the Factory Until 1918! Proper Crown/M Proofs on Receiver
and Barrel! In Beautiful 98% Condition with honest blue fading on high points! Nice Straw Colors!
Excellent+ Checkered Walnut Grips! With Proper Ring Base Naval Magazine that has been re-
numbered to match. Due to the Massive Losses of the German Navy Very Few have Survived! A
Very Scarce Classic German WWI Naval Issue in Beautiful Original Condition! $4495.00

MANY LUGER ACCESSORIES SUCH AS COMBINATION TOOLS, MAGAZINES, GRIPS, CLEANING
RODS, HOLSTERS, ETC AVAILABLE! ALL OF THE ITEMS ARE PICTURED ON OUR WEBSITE!
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LUGER 'D.W.M. MODEL 1920 NAVAL COMMERCIAL' 7,65P, 6" Barrel. sn:661X 'n'. A Classic
Very Scarce German Naval Pattern with the 6" Barrel and Adjustable '100-200" Meter Rear Sight!
Produced in the 1920's for Sales in the U.S. with 'GERMANY' Marked on Left Barrel and 'LOADED'
Marked Extractor! Chamber is Dated '1920' to show Compliance with the Versailles Treaty! With
Proper Crown/N Proofs! In Beautiful 98% Condition! Showing Slight honest high edge biue fading.
Nice Straw Colors on Trigger, Safety, Ejector, Magazine Release and Takedown Lever! Superb Fire
Blue Small Parts! Excellent+ Checkered Walnut Grips! Mint Bore! Proper Woodbase Magazine! A
Very Scarce Luger Model 1920 Naval Commercial in Beautiful Original Condition! $3750.00

LUGER 'D.W.M. MODEL 192 MMERCIAL' 7,65P, 3-3/4" Barrel. sn:770X '0'. Produced in the
1920's for Sales in the U.S. with 'GERMANY' Marked on Left Frame Rail and Magazine Base! In
Beautiful 99% Condition! One spot of tiny frost at right Muzzle and on Sight Blade. Perfect Straw
Colors on Trigger, Safety, Ejector, Magazine Release and Takedown Lever! Perfect Fire Blue Small
Parts! Excellent+ Checkered Walnut Grips! Mint Bore! With Proper Woodbase Magazine! A Fine
Luger Model 1920 in Superb Original Condition! $1195.00

LUGER 'D.W.M. MODEL 1929 GERMAN NAVAL | E' 9mm, sn:649X 's'. Mfg:1929. A Classic
Very Scarce German Naval Issue with 6" Barrel and Adjustable '100-200" Meter Rear Sight! Weimar
Era Manufacture! Proper Un-Marked Chamber with '"M/Anchor' Proof on Rearstrap and Baltic Fleet
Property Number 'O.1152' on Frontstrap! One 2 Property Numbers off is Listed in 'Weimar and
Early Nazi Lugers' by Jan Still on Page 205! Only 22 Examples are Known and Not All Produced
have the Classic 6" Barrel and 2 Position Rear Sight! In Beautiful 98%+ Condition with honest blue
fading on gripstraps. Superb Straw Colors! Excellent+ Checkered Walnut Grips, with the left having
the typical chip at Safety that has been repaired. With Proper but not matching Period Woodbase
Magazine. Used throughout WWII! Due to the Massive Losses of the German Navy Very Few have
Survived! A Very Scarce Classic German Naval Issue in Beautiful Condition! $4995.00

LUGER 'MAUSER K-DATE (1934) S/42 GERMAN NAVAL ISSUE' 9mm, 544X. A Extremely Rare
First Year Production Mauser German Naval Issue with Eagle/M on Left Sideframe and Baltic Fleet
Property Marked '0.2180' on Frontstrap! It is estimated that Only 300 Total were Produced for the
German Navy in 1934! Due to the Massive Losses of the German Navy Very Few have Survived
and of those that did most show Heavy Use! In Stunning 99%+ As New Correctly Restored
Condition! It Looks Totally Factory Brand New! All Markings Crisp! Perfect Straw and Fire Blued
Colors! Perfect Checked Walnut Grips! Near Mint Bore has a trace of frost. Complete with the
Matching Magazine! This was a Very Nice Example to start with due to the Crisp Markings and
Sharp High Edges! If it were Not Restored its value would be about $15,000.00! A Extremely Rare
Mauser K-Date Naval Issue in Beautiful As New Restored Condition! A Stunning Luger! $5495.00

LUGER 'MAUSER G-DATE S/42 (1 ERMAN NAVAL | E' 9mm, 407X 'd". A Extremely
Rare Second Year Production Mauser German Naval Issue with Eagle/M and North Sea Fleet
Property Marked 'N.1089 on Frontstrap! It is estimated that Only 700 Total were Produced for the
German Navy in 1935! Due to the Massive Losses of the German Navy Very Few have Survived
and of those that did most show Heavy Use! In Stunning 99%+ As New Correctly Restored
Condition! It Looks Totally Factory Brand New! All Markings Crisp! Perfect Straw and Fire Blued
Colors! Perfect Checked Walnut Grips! Near Mint Bore has a trace of frost. Complete with the
Matching Magazine! This was a Very Nice Example to start with due to the Crisp Markings and
Sharp High Edges! If it were Not Restored its value would be about $12,000.00! A Extremely Rare
Mauser G-Date Naval Issue in Beautiful As New Condition! Stunning! $4495.00

PECARD LEATHER DRESSING Used by the U.S. Smithsonian Museum for All of their Antique and
Vintage Leather Items! The Absolute Finest Leather Treatment for Modern and Older Leather Products! Six
6oz. Tubs. (360z). Prepaid Shipping! $50.00
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LUGER 'KRIEGHOFF S DATE (1935) GERMAN LUFTWAFFE ISSUE' 9mm, sn:254X. Mfg:1935.
A Very Rare Early German WWII Luftwaffe (Airforce) Issue! Produced by the Legendary German
Gunmaker Krieghoff Specifically for the Luftwaffe! Estimated Production of this Variation is Only
200! Due to the Massive Wartime Losses of the German Airforce they are Very Rare! The Krieghoff
Lugers are the Most Desirable of All Luger Produced in the Nazi Era! In Beautiful 99% Condition
showing just a trace of honest high edge holster fading! Perfect Straw Colors on Trigger, Safety,
Ejector, Magazine Release and Takedown Lever! Perfect Fire Blued Small Parts! Near Perfect Fine
Checkered Brown H/R Grips! Mint Bore! With the Original Matched Magazine! The Blue Chip of
WWII Era Lugers! In Qutstanding Original Condition! The Very Best! $5995.00

LUGER 'KRIEGHOFF 1937 GERMAN LUFTWAFFE ISSUE' 9mm, sn:977X. A Very Scarce Early
German WWII Luftwaffe (Airforce) Issue! Produced by the Legendary German Gunmaker Krieghoff
Specifically for the Luftwaffe! Estimated Production of this Variation is Only 2550! Due to the
Massive Wartime Losses of the German Airforce they are Very Scarce! The Krieghoff Lugers are
the Most Desirable of All Luger Produced in the Nazi Era! In Beautiful 99% Condition showing justa
trace of honest high edge holster fading! Superb Straw Colors on Takedown Lever, Magazine
Release, Trigger, Safety and Ejector Nice Fire Blued Small Parts! Near Perfect Coarse Checkered
Brown H/R Grips! Mint Bore! With Proper Wartime Replacement 'fxo’ Black Base Magazine! The
Blue Chip of WWII Era Lugers! In Outstanding Original Condition! The Very Best! $4995.00

LUGER 'MAUSER 1937 S/42 WWII GERMAN MILITARY BLUE MAX COMMEMORATIVE' 9mm,
sn:576X 'y'. A Beautiful Limited Edition Commemorative Produced by the American Historical
Foundation! Fine Oak Leaf and Acorn Pattern Engraving with a Gold Filled Inlaid Band at Muzzle!
The Blue Max, Germanys Highest Award Equivalent to the U.S. Medal of Honor is Engraved on
Sideplate and filled with Dark Blue Enamel as on the Original Award! Beautiful Blued Finish with
Gold Plated Trigger, Safety, Gripscrews, Magazine Release and Takedown Lever! This is Number
5 of the Edition! Produced Using a Original Vintage WWII Mauser Military Luger Pistol! In Perfect
99%+ As New Condition! Perfect Smooth Deluxe Grade Walnut Grips! Mint Bore! Original Issue
Price was $3195.00! A Presentation Glass Top Walnut Display Case was Available at extra cost but
the original owner did not order one. It may still be available through the American Historical
Foundation! A Beautiful Luger Commemorative in Perfect Condition! Priced Very Right! $1995.00

LUGER 'MAUSER 1 42 WWII GERMAN MILITARY' 9mm, sn:7400 'g'! Neat Serial Number
with All Small Parts Numbered '00'! A Classic Early WWII German Military Issue! In Beautiful 99%
Condition! Just a trace of Honest holster wear at high points! No Frost! Near Perfect Checkered
Walnut Grips with No Safety Chip! Mint Bore! All Matching Except Magazine which is the Proper
Type Aluminum Base with Eagle/63 Proof (sn:9876'a'+). A Classic Early WWII Luger in QOutstanding
Original Condition! $1750.00

LUGER 'MAUSER 42-byf WWIl GERMAN ORDNANCE SECTIONALIZED TAWAY)' sn:216X
'd’. Extremely Rare German WWII Era Military Ordnance Produced Cutaway for Instructional
Purposes! Sectionalized at 12 Locations to show the Mechanical Operation! Even the Magazine is
Sectionalized! In Beautiful 99% Condition! Near Perfect Walnut Checkered Grips! A Extremely Rare
German WWII Military Ordnance Sectionalized Luger in Beautiful Condition! $3995.00

LUGER 'MAUSER AMERICAN EAGLE' 9mm, 4" Barrel, sn:11.01291X. A Very Scarce 'P.08'
Pattern with the Original Style Frame! Most were made with the 'Swiss' Style' Straight Frame! With
American Eagle Chamber Crest and German 'GESICHERT' Safety Marking! In Beautiful 99%+ As
New Condition! Perfect Straw Colors on Trigger, Safety, Ejector, Magazine Release and Takedown
Lever! Perfect Checkered Walnut Grips! In the Factory Matching Numbered Box Complete with
Spare Magazine, Brass Cleaning Rod, Combination Tool, Manual and Original Factory Test Target!
A Beautiful Mauser American Eagle Luger in Perfect Condition! The Very Best! $1585.00
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LUGER '"MAUSER AMERICAN EAGLE’ 9mm, 4" Barrel, sn:11.01412X. A Very Scarce 'P.08'
Pattern with the Original Style Frame! Most were made with the 'Swiss' Style' Straight Frame! With
American Eagle Chamber Crest and German 'GESICHERT' Safety Marking! In Beautiful 99%+ As
New Condition! Perfect Straw Colors on Trigger, Safety, Ejector, Magazine Release and Takedown
Lever! Perfect Checkered Walnut Grips! In the Factory Matching Numbered Box Complete with
Spare Magazine, Brass Cleaning Rod, Combination Tool, Manual and Original Factory Test Target!
A Beautiful Mauser American Eagle Luger in Perfect Condition! The Very Best! $1595.00

M.A.B. 'MODEL D FRENCH MILITARY' 7,65, sn:11673X. Post WWII French Military Issue! With
French Military Proof on Left Triggerguard! Very Seldom Seen as most were either destroyed by the
French Government or were 'lost’ in the French/Indochina War! The few that were sold as surplus
were reworked Police Issues! In Beautiful 99%+ Original Condition! Best Quality Blue Finish!
Perfect Checkered Black H/R ‘MAB' Logo Grips! Mint Bore! A Very Rare French Military Issue in the
Very Best Condition! $595.00

M.A.B. 'MODEL P-15' 9mm), sn:57338X. Finest Quality All Steel High Capacity 15 Shot French
Automatic! Adopted and Still in Use by the French Military! A Very Unique Rotating Barrel Locked
Breech Design that was Only Used on the Steyr Hahn and Mexican Obregon! High Polish Blue
Finish! Beautiful 99%+ Condition! Perfect Checkered Black H/R Grips! Mint Bore! Early Production
with the 'P-15' Right Slide and 'PA 15' Frame Marking! Not Import Marked! Probably Purchased by
a U.S. Serviceman in Europe! A Scarce French Automatic in Near New Condition! $795.00

M.A.B. 'MODEL P-15' 9mm, sn:61183X. Finest Quality All Steel High Capacity 15 Shot French
Automatic! Adopted and Still in Use by the French Military! A Very Unique Rotating Barrel Locked
Breech Design that was Only Used on the Steyr Hahn and Mexican Obregon! High Polish Blue
Finish! In Beautiful 99%+ As New Condition! Looks Totally Brand New! Perfect Checkered Black
H/R Grips! Mint Bore! Late Production with the 'P-15' Right Slide and Frame Marking! This is a
'HOWCO' Marked example as imported for Law Enforcement Sales in the 1970's! In the Factory
Box with Manual! Missing Magazine. A Scarce Automatic in As New Condition! $695.00

MADISON IMPORTS 'GERMANY REVOLVER' .22, 6" Barrel. 8-Shot. sn:8501X. Mfg:1964.
Inexpensive Double and Single Action Revolver. Decent Quality with Tight Action. 98% Condition.
Mint Bore. Missing Grips. A Great Camping or Tackle Box Gun. Bargain! $50.00

MAUSER 'MODEL 1896 20-SHOT CONEHAMMER HOLSTER-STOCK' sn:8X. A 100% Authentic
Vintage Factory Original! A Special Oversize Holster-Stock to Completely Enclosed the Large
Frame 20-Shot Mauser! Excellent+ Metal Fittings! No Cracks or Chips to Wood! A Extremely Rare
Original Mauser 20-Shot Holster-Stock in the Very Best Condition! $14,995.00

MAUSER 'MODEL 1896 EARLY SMALL RING HAMMER V.L.&D. U.S. COMMERCIAL' 7,63,
sn:3645X. Mfg:1901 (estimate). The Classic Mauser Broomhandle with the U.S. Agent Marking
'VON LENGERKE/ & DETMOLD/NEW-YORK' on the left center Frame Panell The Small Ring
Hammer Production started at sn:35,000 so this was one of the Very First Manufactured! '50-1000'
Meter Tangent Rear Sight with Period Dealer installed Bead Front Sight! Slotted for the Walnut
Holster Stock! In Fine 97%+ Condition showing honest blue fading. Superb Straw Color on Trigger
with Fine Fire Blue Small Parts! No frost! Crisp Markings! Excellent Horizontal Grooved Walnut
Grips! Bright Strong Bore has minor frost. A Scarce Very Early U.S. Agent Marked Commercial
Mauser Model 1896 in Fine Condition! $1495.00

NOTE: MANY MAUSER ACCESSORIES SUCH AS GRIPS, HOLSTER-STOCKS, STRIPPER CLIPS,
AMMUNITION, HOLSTERS, MAGAZINES, ETC. ALL ITEMS ARE PICTURED ON OUR WEBSITE!



